

栖霞市观里小学课后服务多姿多彩 有“声”有“色”，更有“味”

“朝气”“超燃”“焕彩”……很难想象，这些标签竟在一所偏远的乡村小学里找到了生动的注脚。

6月15日下午5点，记者走进栖霞市观里小学，所听、所看、所闻，颠覆了记者对乡村小学的认知，更让记者领略了课后延时服务的“声”“色”“味”——

听，操场上响起铿锵呐喊声



学生在练习篮球。



学生在表演《站在草原望北京》桌舞。



校长亲自讲授阳春面制作。

【画面】

“嘿！哈！”的呐喊声此起彼伏，充斥耳畔。原来，三年级一班的同学在学校的操场上操练五步拳。数十个文文静静的孩子变成了精神抖擞“功夫少年”，一招一式有板有眼，一拳一腿虎虎生风，整个场面洋溢着气吞山河之势。

在操场的南侧，一群孩子在老师的指导下练习运球。篮球击地声与练拳孩子的呐喊声遥相呼应，成为校园里最动听的和弦。

【旁白】

运动逐梦，一起向未来！

观里小学首次将传统武术——五步拳纳入课后延时服务。除武术外，学校还开设桌舞、足球、花样跳绳、剪纸等涵盖音乐、体育、美术、国学、传统文化五大类共6个兴趣小组，开展以“发现—培养—提高”分级嵌套的学生兴趣活动，每位学生掌握一项艺术特长和一至两项体育特长。

看，课桌前燃起超炫民族风

【画面】

女生身着红色的蒙古长袍，男生身着白色的蒙古服饰，腰板笔直地端坐在课桌前，一股浓郁的草原风情扑面而来。

伴着《站在草原望北京》那激扬旋律，四年级二班学生们以课桌为琴，或挥动手臂，

【旁白】

百分百的兴趣延时，百分百的参与率。

观里小学认真贯彻“双减”精神，在“减负增效提质”的同时，大胆创新，将课后延时服务与学校特色发展结合起来，利用丰富多彩的兴趣小组活动，点亮学生的课余生活。

为满足学生德智体美劳全面发展，观里小学充分利用家校社资源，积极探索“全面覆盖+个性引领”，提升课后服务效果，让学生乐享“优学”时光。

闻，厨房里飘来浓郁饭菜香

【画面】

范永胜校长身着红色大厨服，头戴高高厨师帽，派头十足。孩子们系上围裙，戴上套袖和厨师帽，一个个神气十足，兴奋和激动洋溢在脸上。

在教学楼一层的专门搭建的厨房里，对做面有一手的范校长亲自上阵，讲授“阳春面的制作”。他先从面条的由来和历史说起，介绍了中国十五大名面。接下来，从握刀、切菜到煮面的火候、时长再到调料的搭配，每一个环节都耐心地讲解，手把手地示范着。

“面条出锅啦！”面香四溢的时刻，五年级二班刘育佳难抑内心的激动，兴奋地告诉记者：“回去后，我要做给父母亲吃！很期待早点上范校长的‘开口笑’面食课。”

范永胜校长身着红色大厨服，头戴高高厨师帽，派头十足。孩子们系上围裙，戴上套袖和厨师帽，一个个神气十足，兴奋和激动洋溢在脸上。

在隔壁的教室里，四年级一班的同学也全身心地投入到“我是折纸小能手，折颗爱心送给你”活动中，为父亲节精心准备礼物。

【旁白】

美食带来的是一种情怀、一段回忆、一种人生。

为了让劳动教育落地生根，观里小学面向全体学生开设了“我是小厨神”烹饪课，让每个孩子都学会一门厨艺。

“我是小厨神”烹饪课，由校长亲自教授，手把手地教学生，掌握食物的制作要领、厨房用具的使用方法，提高动手实践能力，培养热爱劳动的良好品质，体验用双手创造美好生活的快乐。该课程自去年年底一经推出，就受到学生们的追捧——急切地期盼着更新的“味蕾”课程。（赵巍巍 史汝华）

唐家泊镇精准发力助推乡村振兴

唐家泊镇后野村是栖霞市一个普普通通的小山村，村后紧邻著名的牙山国家森林公园，牙山地势险峻，山路崎岖，同时也给后野村的果农带来了很大不便。

在唐家泊镇后野村西，老远就能听到轰轰隆隆的搅拌机的声音，施工人员正忙着搅拌、装车、运输。据村民介绍说，该村约有200多亩苹果园集中在牙山脚下，山路的两侧全是苹果园，每年苹果成熟季，用三轮车运输苹果时，由于道路高低不平，颠簸得厉害，一级苹果由于运输途中造成的碰压伤

能卖个三级果，一斤能少卖1元左右，现在好了，多亏市乡村振兴局给村的财政衔接资金修山路，果农多年的梦想和期盼终于实现了，现如今，果农甭提有多高兴了。

据村党支部书记林红强介绍说，以前村里的山路一到汛期就会被大水冲，每年汛期结束，村里都要用铲车、挖掘机对山路进行平整，年年冲年年整，每年的费用都在两万元以上，这次修山路除了“以工代赈”外，果农都积极参与，帮着整平和保养修好的山路。

科学分析，精准施策。想百姓之所想，急百姓之所急，深入各村开展调查研究，并与美丽乡村片区打造有效衔接，科学分析，有机结合，瞄准百姓最关心的、最直接的问

题，帮助群众解决实际问题，将惠民生办实事真正落地开花。

因地制宜、精准发力。从群众最关心的，最直接的问题入手，不断提升服务效能，结合各村急难愁盼的问题本着先急后缓的原则，筛选出群众急需解决的民生工程，把财政专项资金切实用到刀刃上。截止到目前，累计投入衔接资金200余万元，主要用于农村村路及山路硬化，安装路灯、修拦河坝等民生工程。

（衣龙良）

应急演练



应急演练现场。

栖霞市开展新型职业农民职称评定

日前，栖霞市人社局、农业农村局为进一步推进乡村人才振兴战略实施，在全市启动2023年度新型职业农民职称评审推荐工作，评审通过农民助理农艺师7人，推荐上报农民农艺师3人、农民工程师1人及农民高级农艺师1人。

为推动全市乡村人才振兴，服务农业农村经济发展，栖霞市人社和农业部门建立健全

全新型职业农民职称评定制度，推荐评审了一批专业水平好、示范带动强、业绩贡献突出的新型职业农民，让乡村“土专家”“田秀才”“领头雁”获得了社会认可和广泛尊重，在社会营造了良好重才氛围。

下一步，结合新型职业农民职称评审常态化开展，栖霞市人社局、农业农村局将强化人才政策宣传，积极引导广大人才投

身“三农”事业，为加快推动全市乡村人才全面振兴和农业农村高质量发展提供坚实有力的人才支撑。同时，强化监督指导，规范材料申报标准和流程，确保新型农民职称评定工作顺利推进，以有效举措切实调动新型职业农民开展职称评定的积极性和主动性，进一步搭建好重视“三农”、尊重农民的职能平台。（邢海杰 胡芯月）

为建设新栖霞贡献青春力量

唐家泊镇“学、思、悟、行”四步管理助力年轻干部成长

为进一步完善年轻干部成长全过程培养体系，着力锻造一支“忠诚担当、素质优良、堪当重任”的专业化年轻干部队伍，唐家泊镇立足镇域工作实际，聚焦“学、思、悟、行”四步管理机制，针对年轻干部“理论学习”“党性教育”“专业技能”“综合能力”等方面开展跟踪培养，精准化实施培养方案，切实提升年轻干部履职尽责能力。

以学铸魂 行稳致远

深化理论学习，从思想上正本清源，把稳信念之舵，既是年轻干部成长路上的必然要求，也是提升工作质效，永葆政治本色的重要保证。一是充分利用红色资源，深化党性教育。学理论、思来路、明方向，组织年轻干部前往胶东革命烈士陵园等党性教育基地参观学习，缅怀革命先辈，追思红色记忆、传承红色基因。二是夯实理论基础，以学促干。围绕党的二十大精神，定期开展理论知识培训、知识竞赛等活动，真正将党的二十大精神学深悟透，运用到实际工作中。三是

思悟并蓄 淬炼思想

学思践悟，以知促行。在理论学习的基础上，开展实地调研，加强交流讨论，凝聚集体智慧。一是搭建年轻干部交流平台。以“周交流”“月讨论”等方式，组织年轻干部围绕自身岗位职责，分享工作经验，讲好奋斗故事，并由相关站所负责人进行细致点评。二是注重专业技能训练。组织开展“公文写作讲堂”“办公软件培训”“无人机使用培训”等专业技能提升培训会。让年轻干部主动提需求、说想法，精准化对接培训资源，提高工作效率。三是强化实地调研。通过实地参观美丽乡村建设、乡村振兴示范基地等重点项目，听民声、解民情、知民意，培养问题意识，在提升为民服务能力方面持续发力，提高实践思维。

实干笃行 奋楫争先

唐家泊镇坚持从实际出发，围绕岗位职责，将年轻干部摆在一线突出位置，以练带干、以干促学，在实际工作中，锤炼实干本领。一是建立工作舞台。分设“管区”和“站所”两个业务窗口，采用“轮岗培训”“参观学习”“交流研讨”等方式，拓宽年轻干部视野。二是完善考核评价体系。在“日常工作+擂台比武”两个方面，综合考量年轻干部工作实际，形成“对标成果找差距，积累沉淀促提升”的浓厚竞争氛围。三是培养“主人翁”意识。在工作计划、活动方案的制定过程中，让年轻干部主动作为、勇挑重担，树立“策划者”“宣传者”“行动者”思想意识，练就“遇事敢干、遇事能干”的工作本领，切实提升年轻干部综合能力。

下一步，唐家泊镇将不断完善年轻干部培养体系，助力年轻干部奋发向上、勇毅前行，为建设山清水秀的幸福新栖霞贡献青春力量。（张玉泉）

栖霞市中医院：

网约护士让服务“零距离”

为积极贯彻落实“互联网+护理服务”工作，进一步拓展护理服务模式，发挥护理队伍价值，提升护理服务能力，依托“互联网+”，更好地将护理服务延伸到社区和家庭，栖霞市中医院紧跟时代步伐，以“人民健康”为中心，采用“线上预约、线下服务”的模式，精准对接人民群众多样化、多层次的健康需求，让网约护士落

户栖霞，造福百姓。

“互联网+护理服务”指医

栖霞市大柳家小学：

“迷你校园活动”收获快乐

为丰富校园生活，培养学生实践能力，近日，栖霞市大柳家小学开展了两组规模小、用时短的“迷你校园活动”，让孩子们在“短、频、快”的活动中收获快乐、提升能力。

扎小辫儿，是大部分女生的必备技能。大家以班级为单位，从扎辫的用时、熟练度、美观度等方面制定标准，孩子

栖霞市市场监管局：

举行特种设备应急演练

为提高燃气行业特种设备应急处置能力，6月19日，栖霞市特种设备专班联合栖霞市市场监管局，在栖霞埃维燃气有限公司开展了一场特种设备泄漏应急演练。

本次演练模拟干燥器在进行中压管道气体过滤加压过程中突发泄漏导致起火，发出报警信号。值班站长接到报警后，立即命令值班人员切

栖霞市杨础镇：

对加油站进行消防培训

为加强杨础镇易燃、易爆区域的消防监管，不断提升辖区加油站的防火控制水平，防止出现安全隐患造成不可挽救的事故与损失，6月21日，杨础镇对中石化第五加油站进行防火宣传培训与检查。

此次培训根据讲解有关安全生产知识、规章制度、安全作业规范，安全作业技术来

栖霞市翠屏街道：

举办安全生产月宣传咨询

为大力宣传安全生产法律法规和安全生产、应急管理、防灾减灾知识，倡导“人人讲安全、个个会应急”理念，提升全社会安全应急意识，近日，翠屏街道在文化广场举办“安全生产月宣传咨询日”活动。

活动现场，工作人员通过悬挂条幅、设置展板、设立咨

栖霞市教体局：

组织幼儿园教师基本功大赛

为进一步提高幼儿园保教质量，加强幼儿教师队伍建设，搭建青年教师“全员参与、全员学习、全员提升”的成长平台，栖霞市教体局于6月26日至27日举办了“首届幼儿园青年教师基本功大赛”活动。

栖霞市286名青年教师逐级参与了园赛、辖区赛、片区赛，按比例从中推选出30名教师参加市级比赛。比赛内

栖霞市审计局：

护航牙山田园综合体建设

点关注项目规划要求是否落实、项目质量是否达标、专项资金管理和使用是否合理等

问题，维护涉农资金安全，促进牙山田园综合体建设试点项目规范管理。（任芳慧）

栖霞市亭口镇：

开展加油站应急演练检查

为增强加油站安全生产防范意识，进一步提高加油站安全管理能力，6月26日，亭口镇应急办组织开展加油站应急演练专项检查。

演练从活动组织、人员处置、设备设施联动都能按照责任分工、有序开展，在演练过

程中人员快速、有效疏散，演练工作有条不紊、达到了预期效果，取得圆满成功。通过此次应急演练，进一步提高了加油站员工做好应对各种突发事件的应急处置能力，提高了加油站安全防范意识，为加油站安全管理提供了坚实的保障措施。（衣世杰）